



Svečanost na Arandelovdan:
Nenad Stević i Vojislav Miljanić

Đakon sa Cetinja u Vojvodini

Prvi sveštenik CPC dolazi u Lovćenac

RANKA IVANOSKA
Lovćenac

Vernici u Lovćencu dobiće do kraja novembra prvog stalnog sveštenika, dve godine nakon početka gradnje hrama Crnogorske pravoslavne crkve. Reč je o Vojislavu Miljaniću, nedavno rukopoloženom na Cetinju u đakona. On će 21. novembra, na Arandelovdan, postati i zvanično prvi sveštenik CPC za Srbiju, sa sedištem u Lovćencu.

U tom mestu pripadnici crnogorske nacionalnosti čine većinu, a opština Mali Idoš, kojoj pripada Lovćenac, prva je u Srbiji u kojoj je pre nekoliko meseci crnogorski jezik uveden u službenu upotrebu.

Dolazak sveštenika Vojislava Miljanića parohija CPC u Lovćencu, koja ima oko 350 domaćinstava, očekuje s nestrpljenjem. Mada je Crnogorska pravoslavna crkva parcelu za izgradnju hrama Ivana Crnojevića dobila od opštine Mali Idoš još 2005. godine, vernici su na kamen temeljac čekali gotovo tri godine, a stalnog sveštenika skoro punih pet godina.

Predsednik Crkvenog odbora CPC u Lovćencu Dragan Martinović kaže da će se odbor uskoro sastati kako bi organizovao doček sveštenika u selo.

Mitropolit Mihajlo će rukopoložiti Vojislava Miljanića u sveštenika CPC u Srbiji 21. novembra i ubrzo potom očekujemo njegov dolazak u Lovćenac, gde je sedište crkve. Obezbedili smo kuću u kojoj će živeti s porodicom. Očekujemo da će crkva konačno postati

Crkveni odbor organizovaće doček prvom svešteniku kanonski nepriznate crkve Vojislavu Miljaniću, a vernici očekuju da hram Ivana Crnojevića konačno zaživi



Ranije su sveštenici dolazili specijalno iz Crne Gore

deo svakodnevice i da će se sveštenik vrlo brzo upoznati sa vernicima - kaže Martinović. Osim što će hram Ivana Crnojevića konačno zaživeti, dolazak stalnog sveštenika, smatra on, mogao bi popraviti odnose sa Srpskom pravoslavnom crkvom.

- Ne možemo reći da je poslednjih pet-šest godina bilo problema, ali odnosi praktično ne postoje. Do sada su vernici CPC vidali svoje sveštenike samo nekoliko puta godišnje i nije bilo prilike da se sveštenici upoznaju. Istina je da se ovde niko nikome u veru ne meša, ali nadam se da bi se to sada moglo promeniti i da će sveštenici pomoći da se odnosi poboljšaju - kaže Martinović.

Predsednik Udruženja Crnogorca u Srbiji „Krstas“ Ne-

nad Stević ne očekuje da će dolazak stalnog crnogorskog sveštenika u Lovćenac biti kamen spoticanja za odnose verskih i političkih neistomišljenika u selu.

- Za nas je ovaj događaj, pre svega, konkretan boljitak za ovdašnje vernike CPC. Crkva nije crkva, ako nema sveštenika. Dolazili su nam sveštenici iz Crne Gore, ponekad i na lične pozive prilikom krštenja, venčanja i sahrana, ali to je bio značajan trošak i za pojedince i za versku zajednicu. Srećom, to će se konačno promeniti - kaže Stević. On dodaje da je „Krstas“, koji je inicirao izgradnju prvog hrama CPC u Srbiji, značajno doprineo dolasku sveštenika CPC u „centar crnogorske dijasporu u Srbiji“.